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3.2.1.ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಮಸೆಯ್ಗĺಗೆ ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಜೋಡಿಗಳನುನ್ ರಚಿľರಿ ಮತುತ್ ನďಾಕರ್ಮದಿಂದ ಅವುಗĺಗೆ ಪರಿಹಾರಗಳನುನ್ ಕಂಡಿĿಡಿಯಿರಿ . 

3.2.1.(i) X ತರಗತಿಯ 10 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಗಣಿತ ರಸಪರ್ಶೆನ್ಯĹಲ್ ಭಾಗವĿľದರು  .ಹುಡುಗರ  ಸಂಖೆಯ್ಗಿಂತ , ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ಯು 4 ಹೆಚಾಚ್ಗಿದದ್ರೆ, 

ರಸಪರ್ಶೆನ್ಯĹಲ್ ಭಾಗವĿľದ ಹುಡುಗರ ಮತುತ್ ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ .  

ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್  x ಆಗಿರĹ ಮತುತ್ ಹುಡುಗರ ಸಂಖೆಯ್  y ಆಗಿರĹ.  

ಹಂತ ಕಿರ್ಯೆ/ಹೇĺಕೆ ಪರಿಣಾಮ 

1 10 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಗಣಿತ ರಸಪರ್ಶೆನ್ಯĹಲ್ ಭಾಗವĿľದರು x+y=10 -----(1) 

2 ಹುಡುಗರ  ಸಂಖೆಯ್ಗಿಂತ, ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ಯು 4 ಹೆಚಾಚ್ಗಿದೆ y=x+4    -----(2) 

3 y ಬೆಲೆಯನುನ್  (1)  ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ    x+x+4=10    

4 4 ನುನ್ ಬಲಗಡೆ ಬಲಗಡೆ ಕೊಂಡುಹೋಗಿದೆ (ಪďಾಂತರಿľದಾಗ) 2x=10-4=6  ∴x=3 

5 x ಬೆಲೆಯನುನ್  (2)  ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ    y=3+4=7 

 

ಸಮೀಕರಣಗಳು ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು 2 ಬಿಂದುಗಳು ಸಾಕು. ಅಂದರೆ  x ನ  2 

ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

x+y=10 ⇒  y=10-x 
x= 5 6 
⇒ y= 5 4 

 
 
y=x+4 

x= 0 2 
⇒ y= 4 6 

 

ರೇಖೆಗಳು ಕಡಿಯುವ ಬಿಂದು  (x,y)=(3,7) ಸಮಸೆಯ್ಗೆ ಪರಿಹಾರ 

ನೀಡುತತ್ದೆ.   

ಅಂದರೆ   ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್  7  ಮತುತ್ ಹುಡುಗರ ಸಂಖೆಯ್  3. 
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3.2.1.(ii) 5 ಪೆನಿಸ್ಲು ಮತುತ್ 7 ಪೆನುನ್ಗಳ ಒಟುಟ್ ಬೆಲೆ ರೂ.50. ಹಾಗೆಯೇ 7 ಪೆನಿಸ್ಲು ಮತುತ್ 5 ಪೆನುನ್ಗಳ ಒಟುಟ್ ಬೆಲೆ ರೂ.46. ಪರ್ತಿŴಂದು ಪೆನಿಸ್Ĺನ ಹಾಗೂ 

ಪೆನಿನ್ನ ಬೆಲೆಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಒಂದು ಪೆನಿಸ್ಲ್  ನ ಬೆಲೆ   x ಆಗಿರĹ ಮತುತ್ ಒಂದು ಪೆನ್ ನ ಬೆಲೆ y ಆಗಿರĹ.  

ಹಂತ ಕಿರ್ಯೆ/ಹೇĺಕೆ ಪರಿಣಾಮ 

1 5 ಪೆನಿಸ್ಲು ಮತುತ್ 7 ಪೆನುನ್ಗಳ ಒಟುಟ್ ಬೆಲೆ 5x+7y= 50 -------(1) 

2 7 ಪೆನಿಸ್ಲು ಮತುತ್ 5 ಪೆನುನ್ಗಳ ಒಟುಟ್ ಬೆಲೆ ರೂ.46 7x+5y=46 -----    (2) 

3 ಸಮೀಕರಣ (1) ನುನ್ 7 ರಿಂದ ಗುಣಿľ 35x+49y=350  ------(3) 

4 ಸಮೀಕರಣ (1) ನುನ್  5 ರಿಂದ ಗುಣಿľ 35x+25y=230   -----(4) 

5 ಸಮೀಕರಣ (3) - ಸಮೀಕರಣ (4) 35x+49y-35x-25y=350-230 ⇒  24y=120 ∴y=5 

6 y ಬೆಲೆಯನುನ್  (1)  ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ    5x =50-7y=50-35=15 ∴x=3 

 
 
ಸಮೀಕರಣಗಳು ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ರೇಖೆಗಳನುನ್ 

ಎಳೆಯಲು 2 ಬಿಂದುಗಳು ಸಾಕು. ಅಂದರೆ  x ನ  2 ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

5x+7y= 50 ⇒  7y=50-5x  

∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

7
550 x

 

        
7x+5y=46 ⇒  5y=46-7x 

∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

5
746 x

 

 

ರೇಖೆಗಳು ಕಡಿಯುವ ಬಿಂದು  (x,y)=(3,5) ಸಮಸೆಯ್ಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುತತ್ದೆ.   

ಒಂದು ಪೆನಿಸ್ಲ್ ನ ಬೆಲೆ  ರೂ.3 ಮತುತ್ ಒಂದು ಪೆನ್ ನ ಬೆಲೆ ರೂ.5 

x= 10 3 
⇒ y= 0 5 

x= 8 3 
⇒ y= -2 5 
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3.2.2. 
2

1

a
a , 

2

1

b
b , 

2

1

c
c

ಅನುಪಾತಗಳನುನ್ ಹೋĹಸುವ ಮೂಲಕ, ಕೆಳಗಿನ ರೇಖಾತಮ್ಕ  ಸಮೀಕರಣಗಳ ಜೋಡಿಗಳು ಪರ್ತಿನಿಧಿಸುವ ಸರಳರೇಖೆಗಳು ಒಂದು 

ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆಯೆ? ಸಮಾಂತರವಾಗಿವೆಯೆ? ಅಥವಾ ಐಕಯ್ಗೊಂಡಿವೆಯೆ? ಎಂಬುದನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
 ಹೇĺಕೆ ಲೆಕಾಕ್ಚಾರ ತೀಮಾರ್ನ 

(i) 5x - 4y + 8 = 0 
(a1x+b1y+c1=0) 
   
7x + 6y - 9 = 0 
(a2x+b2y+c2=0)     

2

1

a
a =

7
5 ,

2

1

b
b =

6
4− ,

2

1

c
c =

9
8
−

 
2

1

a
a ≠

2

1

b
b

ರೇಖೆಗಳು ಒಂದು ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ   

ಅನನಯ್ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ.
 

(ii) 9x + 3y + 12 = 0 
(a1x+b1y+c1=0) 
 
18x + 6y + 24 = 0 
(a2x+b2y+c2=0)     

2

1

a
a =

18
9 ,

2

1

b
b =

6
3 ,

2

1

c
c =

24
12  

2

1

a
a =

2

1

b
b =

2

1

c
c =

2
1

 ರೇಖೆಗಳು ಒಂದರĹಲ್ಂದು 

ಐಕಯ್ಗೊಂಡಿವೆ. ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ
 

(iii) 6x - 3y + 10 = 0 
(a1x+b1y+c1=0) 
 
2x - y + 9    = 0 
(a2x+b2y+c2=0)     

2

1

a
a =

2
6 ,

2

1

b
b =

1
3

−
− ,

2

1

c
c =

9
10    

2
1 =

2

1

a
a =

2

1

b
b ≠

2

1

c
c

 ರೇಖೆಗಳು ಸಮಾಂತರಗಳು.  

ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರĻಲಲ್.
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3.2.3.
 2

1

a
a , 

2

1

b
b , 

2

1

c
c  ಅನುಪಾತಗಳನುನ್ ಹೋĹಸುವ ಮೂಲಕ, ಕೆಳಗಿನ ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಜೋಡಿಗಳು ľಥ್ರವಾಗಿವೆಯೆ? ಅಥವಾ ಅľಥ್ರವಾಗಿವೆಯೆ? 

ಎಂಬುದನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

  

 ಹೇĺಕೆ ಲೆಕಾಕ್ಚಾರ ತೀಮಾರ್ನ 

(i) 3x +2y = 5  (a1x+b1y=-c1)   
 
2x -3y  = 7  (a2x+b2y=-c2)  

2

1

a
a =

2
3 ;

2

1

b
b =

3
2
−

;
2

1

c
c =

7
5

−
−

 
2

1

a
a ≠

2

1

b
b

ರೇಖೆಗಳು ಒಂದು ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ   

ಒಂದೇ ಪರಿಹಾರĻದೆ. ľಥ್ರವಾಗಿವೆ.
 (ii) 2x-3y=8  (a1x+b1y=-c1)   

 
4x-6y=9  (a2x+b2y=-c2)     

2

1

a
a =

4
2 ;

2

1

b
b =

6
3

−
− ;

2

1

c
c =

9
8  

2
1 =

2

1

a
a =

2

1

b
b ≠

2

1

c
c

ರೇಖೆಗಳು ಸಮಾಂತರಗಳು.  

ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರĻಲಲ್. ಅľಥ್ರವಾಗಿವೆ
 (iii) 

2
3 x+

3
5 y=7 (a1x+b1y=-c1)   

 
9x-10y=14 (a2x+b2y=-c2)    

2

1

a
a =

9*2
3 ;

2

1

b
b =

)10(*3
5
−

;
2

1

c
c =

14
7

. 
2

1

a
a ≠

2

1

b
b   ರೇಖೆಗಳು ಒಂದು ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ   

ಒಂದೇ ಪರಿಹಾರĻದೆ. ľಥ್ರವಾಗಿವೆ
 

(iv) 5x -3y     = 11  
(a1x+b1y=-c1)  

  
-10x +6y = -22  
(a2x+b2y=-c2)   

2

1

a
a =

10
5

−
;

2

1

b
b =

6
3− ;

2

1

c
c =

22
11
−

 

 

-
2
1 =

2

1

a
a =

2

1

b
b =

2

1

c
c

 ರೇಖೆಗಳು ಒಂದರĹಲ್ಂದು 

ಐಕಯ್ಗೊಂಡಿವೆ. ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ. ľಥ್ರವಾಗಿವೆ.
 

(v) 
3
4 x+2y=8 (a1x+b1y=-c1)   

 
2x+3y=12 (a2x+b2y=-c2)    

2

1

a
a =

2*3
4 ;

2

1

b
b =

3
2 ;

2

1

c
c =

12
8

. 
3
2 =

2

1

a
a =

2

1

b
b =

2

1

c
c

 ರೇಖೆಗಳು ಒಂದರĹಲ್ಂದು 

ಐಕಯ್ಗೊಂಡಿವೆ. ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ. ľಥ್ರವಾಗಿವೆ
 

 

  



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         5 
 

 

3.2.4. ಮುಂದೆ ನೀಡಿದವುಗಳĹಲ್ ಯಾವ ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಜೋಡಿಗಳು ľಥ್ರವಾಗಿವೆ /ಅľಥ್ರವಾಗಿವೆ ? ľಥ್ರವಾಗಿದದ್ರೆ, ನďಾಕರ್ಮದಿಂದ ಪರಿಹಾರವನುನ್ 

ಪಡೆಯಿರಿ. 
 
 ಹೇĺಕೆ ಲೆಕಾಕ್ಚಾರ ತೀಮಾರ್ನ 

(i) x+y=5       (a1x+b1y=-c1)   
 
2x+2y=10  (a2x+b2y=-c2)    

2

1

a
a =

2
1 ;

2

1

b
b =

2
1 ;

2

1

c
c =

10
5

−
− =

2
1

 
2
1 =

2

1

a
a =

2

1

b
b =

2

1

c
c

 ರೇಖೆಗಳು ಒಂದರĹಲ್ಂದು 

ಐಕಯ್ಗೊಂಡಿವೆ. ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ. ľಥ್ರವಾಗಿವೆ
 (ii) x-y=8       (a1x+b1y=-c1)   

 
3x-3y=16  (a2x+b2y=-c2)     

2

1

a
a =

3
1 ;

2

1

b
b =

3
1

−
− =

3
1 ;

2

1

c
c =

16
8 =

2
1  

3
1 =

2

1

a
a =

2

1

b
b ≠

2

1

c
c

ರೇಖೆಗಳು ಸಮಾಂತರಗಳು. 

ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರĻಲಲ್. ಅľಥ್ರವಾಗಿವೆ
 (iii) 2x+y-6=0  (a1x+b1y+c1=0) 

 
4x-2y-4=0  (a2x+b2y+c2=0)  

2

1

a
a =

4
2 =

2
1 ;

2

1

b
b =

2
1
−

;
2

1

c
c =

4
6

−
−

. 
2

1

a
a ≠

2

1

b
b   ರೇಖೆಗಳು ಒಂದು ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ  

ಒಂದೇ ಪರಿಹಾರĻದೆ. ľಥ್ರವಾಗಿವೆ
 (iv) 2x-2y-2=0  (a1x+b1y+c1=0) 

  
4x-4y-5=0  (a2x+b2y+c2=0)  

2

1

a
a =

4
2 =

2
1 ;

2

1

b
b =

4
2

−
− =

2
1 ;

2

1

c
c =

5
2

−
−  

 

2
1 =

2

1

a
a =

2

1

b
b

ರೇಖೆಗಳು ಸಮಾಂತರಗಳು.  

ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರĻಲಲ್. ಅľಥ್ರವಾಗಿವೆ
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ಸಮೀಕರಣಗಳು ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು 2 ಬಿಂದುಗಳು ಸಾಕು.  

ಅಂದರೆ  x ನ  2 ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

3.2.4. (i) x+y=5 & 2x+2y=10 
 
x+y=5⇒  y=5-x 
 

 
2x+2y=10 ⇒  2y=10-2x ⇒  y=5-x  
 
 
 
ರೇಖೆಗಳು ಒಂದೇ ಆಗಿವೆ ಹಾಗಾಗಿ ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ 

x= 2 3 
⇒ y= 3 2 

x= 2 3 
⇒ y= 3 2 

 
3.2.4. (iii) 2x+y-6=0   & 4x-2y-4=0 
 
2x+y-6=0⇒  y=6-2x 
       
 
 
 
4x-2y-4=0⇒  2y=4x-4 ⇒ y=2x-2 
 
 
 
 
 
ರೇಖೆಗಳು ಕಡಿಯುವ ಬಿಂದು  (x,y)=(2,2) ಸಮಸೆಯ್ಗೆ ಪರಿಹಾರ.  

 

x= 1 3 
⇒ y= 4 0 

x= 1 3 
⇒ y= 0 4 
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3.2.5. ಉದದ್ವು ಅಗಲಕಿಕ್ಂತ 4m ಹೆಚಾಚ್ಗಿರುವ ಆಯತಾಕಾರದ ಒಂದು ಹೂದೋಟದ ಸುತತ್ಳತೆಯ ಅಧರ್ವು 36m. ಹೂದೋಟದ ಅಳತೆಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 

ಆಯತದ ಉದದ್   y ಆಗಿರĹ ಮತುತ್ ಅಗಲ x ಆಗಿರĹ. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
  

ಹಂತ ಕಿರ್ಯೆ/ಹೇĺಕೆ ಪರಿಣಾಮ 

1 ಉದದ್ವು ಅಗಲಕಿಕ್ಂತ 4m ಹೆಚುಚ್ y-x= 4 -------(1) 

2 ಹೂದೋಟದ ಅಧರ್ ಸುತತ್ಳತೆ 36m x+y=36 -----    (2) 

3 ಸಮೀಕರಣ (1) + ಸಮೀಕರಣ (2) 2y=40 ∴  y=20 

4 y ಬೆಲೆಯನುನ್  (2)  ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ    x+20=36 ∴  x=16 

ಆಯತದ ಉದದ್   20m  ಮತುತ್ ಅಗಲ 16m. 
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3.2.6. ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣ 2x + 3y - 8 = 0 ಯನುನ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆ  .ಎರಡು ಚರಾಕಷ್ರಗĺರುವ  ಹೊಸತಾದ ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ, 

ಹೇಗೆಂದರೆ ಉಂಟಾದಂತಹ ಜೋಡಿಗಳ ರೇಖಾಗಣಿತೀಯ ಪರ್ತಿನಿಧಿಸುĻಕೆಯು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿರಬೇಕು . 

 i)ಛೇದಿಸುವ ರೇಖೆಗಳು  ii)ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳು (iii) ಐಕಯ್ಗೊಳುಳ್ವ ರೇಖೆಗಳು  
 
ನೀಡಿದ ಸಮೀಕರಣ 2x + 3y - 8 = 0(a1x+b1y+c1=0) ಇĹಲ್  a1=2, b1=3 & c1=-8 

ನಮಗೆ ಬೇಕಾದ ಹೊಸತಾದ ಸಮೀಕರಣ  (a2x+b2y+c2=0) ಆಗಿರĹ. ಇದರ ಸಂಖಾಯ್ಸಹಗುಣಕ ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಿದೆ. 

 ಬೇಕಾದ ರೇಖೆಗಳು ಪಾĹಸಬೇಕಾದ 

ನಿಯಮ 

a2=? b2=? & c2=?
  

ಪರಿಣಾಮ ನೂತನ ಎರಡನೇ 

ಸಮೀಕರಣ 

(i) ಛೇದಿಸುವ ರೇಖೆಗಳು 
 2

1

a
a ≠

2

1

b
b   

 

a1=2, b1=3 & c1=-8  
 
a2=2 b2=4 & c2=-5 
ಆದಾಗ

 

2

1

a
a =

2
2 =1;

2

1

b
b =

4
3 ;

2

1

c
c =

5
8

−
− =

2
1  

2x+4y-5=0
 

(ii) ಸಮಾಂತರ 

ರೇಖೆಗಳು 2

1

a
a =

2

1

b
b ≠

2

1

c
c

   

 

a1=2, b1=3 & c1=-8  
 
a2=4 b2=6 & c2=-8 
ಆದಾಗ

 

2

1

a
a =

4
2 =

2
1 ;

2

1

b
b =

6
3 =

2
1 ;

2

1

c
c =

8
8

−
− =1 4x+6y-8=0 

(iii) ಐಕಯ್ಗೊಳುಳ್ವ 

ರೇಖೆಗಳು 2

1

a
a =

2

1

b
b =

2

1

c
c   

 

a1=2, b1=3 & c1=-8  
 
a2=6 b2=9 & c2=-24 
ಆದಾಗ

 

2

1

a
a =

6
2 =

3
1 ;

2

1

b
b =

9
3 =

3
1 ;

2

1

c
c =

24
8

−
− =

3
1  6x+9y-24=0 
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3.2.7. x - y + 1 = 0 ಮತುತ್ 3x + 2y - 12 = 0 ಸಮೀಕರಣಗಳ ನďೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ  .ಈ  ರೇಖೆಗಳು ಮತುತ್ x- ಅಕಷ್ದಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ತಿರ್ಭುಜದ 

ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್  ನಿಧರ್ರಿľರಿ ಹಾಗೂ ತಿರ್ಕೋನೀಯ ವಲಯವನುನ್ ಛಾಯೆಗೊĺľರಿ. 

 
ದತತ್ ಸಮೀಕರಣಗಳು ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು 

2 ಬಿಂದುಗಳು ಸಾಕು. ಅಂದರೆ  x ನ  2 ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

x - y + 1 = 0  ⇒  y=x+1 
 

x= 1 -1 
⇒ y= 2 0 

3x + 2y - 12 = 0⇒  2y=12-3x ∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

2
312 x  

x= 0 4 
⇒ y= 6 0 

ರೇಖೆಗಳು ಕಡಿಯುವ ಬಿಂದು  (x,y)=(2,3). 

ತಿರ್ಭುಜದ ಮೂರು ಶೃಂಗಗಳು (-1,0),(2,3) & (4,0) 
 

 




